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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour :  TENA  

Echantillon  Echantillon de 1000 femmes, représentatif 
de la population féminine âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon de 
départ a été assurée par la méthode des 
quotas (âge, profession de la personne 
interviewée) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 24 au 28 avril 2009  
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- Les résultats de l’étude - 
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- A - 
 
- Les représentations associées à la nudité - 
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.La signification principale de la nudité. 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les mots suivants, quels sont les deux que vous associez le plus 

à la nudité féminine ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Le naturel  ................................................................................................49  

• La beauté  ................................................................................................41  

• La liberté  ................................................................................................27  

• Le désir  ................................................................................................ 23  

• La volupté  ...............................................................................................22  

• L’impudeur ..............................................................................................13  

• Le voyeurisme  .........................................................................................5  

• La vulgarité  .............................................................................................3  

 TOTAL ................................................................................................ (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.La signification principale de la nudité. 
 
 

Le  
naturel  

La beauté  
 

La  
liberté  

Le désir  
 

La  
volupté  

L’impu-  
deur  

Le voyeu-  
risme  

La  
vulgarité  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  41  27  23  22  13  5  3  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

        Moins de 35 ans  45  43  18  30  26  16  3  2  
   18 à 24 ans .................................................................... 45  47  19  26  26  18  6  4  
   25 à 34 ans .................................................................... 46  40  18  32  25  15  2  1  
35 ans et plus  50  40  30  20  21  12  6  3  
   35 à 49 ans .................................................................... 44  40  21  24  25  16  8  4  
   50 à 64 ans .................................................................... 54  38  35  22  19  9  5  1  
   65 ans et plus  ............................................................... 54  43  37  12  18  9  5  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

           Artisan ou commerçant (*)  ...................................... 35  49  31  26  30  13  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................... 53  44  15  24  22  16  6  2  
   Profession intermédiaire  ........................................... 52  46  17  24  21  12  5  1  
   Employé  ........................................................................ 45  39  25  27  25  13  6  3  
   Ouvrier  .......................................................................... 49  42  14  34  23  12  7  -  
   Retraité  .......................................................................... 56  43  39  12  17  9  5  3  
   Autre inactif  ................................................................. 46  38  27  24  26  16  5  4  
STATUT  

           Mariée ............................................................................ 52  40  27  22  23  11  6  4  
   Pacsée (*) ...................................................................... 46  34  17  24  41  11  6  -  
   Vivant maritalement  .................................................. 44  42  22  29  20  19  4  2  
   Célibataire  .................................................................... 47  47  25  24  19  16  5  3  
   Séparée / divorcée  ...................................................... 45  37  25  23  25  9  7  3  
   Veuve ............................................................................. 54  38  50  6  21  9  4  -  
REGION  

           Région parisienne  ....................................................... 50  48  27  15  22  14  4  4  
   Nord est ......................................................................... 49  36  27  24  23  13  6  3  
   Nord ouest  .................................................................... 50  39  27  20  28  10  6  2  
   Sud ouest ....................................................................... 50  41  28  30  17  17  4  1  
   Sud est  ........................................................................... 45  43  25  26  20  15  5  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales ...................................................... 49  38  28  22  21  17  5  3  
   Communes urbaines de province ............................ 49  39  27  25  23  12  6  2  
   Agglomération parisienne  ........................................ 49  51  25  15  21  14  4  5  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

        Pudique  49  41  26  23  22  14  5  3  
   Très pudique  ................................................................ 37  38  22  25  20  25  10  6  
   Assez pudique .............................................................. 53  42  28  22  22  11  4  2  
Impudique  47  41  28  23  26  8  6  1  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

           Oui .................................................................................. 54  38  30  22  22  12  5  2  
   Non ................................................................................. 46  43  25  23  23  14  5  3  
APPRECIATION DE SON CORPS  

        Oui  46  45  25  23  23  12  6  3  
   Oui, tout à fait .............................................................. 46  45  23  26  29  4  7  2  
   Oui, plutôt ..................................................................... 46  45  25  23  22  12  5  4  
Non  51  37  28  22  22  15  5  2  
   Non, plutôt pas  ............................................................ 51  39  29  22  23  14  4  2  
   Non, pas du tout  .......................................................... 51  30  24  25  15  20  9  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La limite de la nudité. 
 
 
 
 
 
Question : De laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

La nudité d’une femme...  
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Commence dès le dévoilement de certaines parties de son corps  ..................34  

• Commence lorsqu’elle est en sous-vêtements  ................................ 22  

• N’existe que lorsqu’elle est totalement dévêtue  ................................ 44  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.La limite de la nudité. 
 
 

Commence dès le 
dévoilement de 

certaines  
parties de son 

corps  

Commence 
lorsqu’elle  
est en sous-
vêtements  

 

N’existe que  
lorsqu’elle est  

totalement dévêtue  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  22  44  
AGE DE L’INTERVIEWEE      Moins de 35 ans  34  30  36  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................... 30  36  34  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................... 37  26  37  
35 ans et plus  34  19  47  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 36  16  48  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 36  19  45  
   65 ans et plus  .................................................................................................................................... 31  24  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE        Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................................... 54  13  33  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................ 37  26  37  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................ 32  24  44  
   Employé  ............................................................................................................................................. 39  18  43  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................... 34  24  42  
   Retraité  ............................................................................................................................................... 31  26  43  
   Autre inactif  ...................................................................................................................................... 29  23  48  
STATUT        Mariée ................................................................................................................................................. 33  21  46  
   Pacsée (*) ........................................................................................................................................... 25  31  44  
   Vivant maritalement  ....................................................................................................................... 37  23  40  
   Célibataire  ......................................................................................................................................... 38  26  36  
   Séparée / divorcée  ........................................................................................................................... 30  22  48  
   Veuve .................................................................................................................................................. 34  15  51  
REGION        Région parisienne  ............................................................................................................................ 31  28  41  
   Nord est .............................................................................................................................................. 37  20  43  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................... 35  21  44  
   Sud ouest ............................................................................................................................................ 31  26  43  
   Sud est  ................................................................................................................................................ 34  21  45  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        Communes rurales ........................................................................................................................... 31  20  49  
   Communes urbaines de province ................................................................................................. 36  22  42  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................. 31  27  42  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE     Pudique  34  23  43  
   Très pudique  ..................................................................................................................................... 32  28  40  
   Assez pudique ................................................................................................................................... 34  22  44  
Impudique  37  14  49  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES        Oui ....................................................................................................................................................... 31  22  47  
   Non ...................................................................................................................................................... 37  22  41  
APPRECIATION DE SON CORPS    

 Oui  37  22  41  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................... 31  25  44  
   Oui, plutôt .......................................................................................................................................... 37  22  41  
Non  32  22  46  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................. 34  22  44  
   Non, pas du tout  ............................................................................................................................... 25  23  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le maquillage comme vêtement. 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, une femme dévêtue mais maquillée est-elle totalement 

nue ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Oui  .......................................................................................................... 70  

• Non .......................................................................................................... 30  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.Le maquillage comme vêtement. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  70  30  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  70  30  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 64  36  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 73  27  
35 ans et plus  70  30  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 77  23  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 66  34  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 66  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................44  56  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 70  30  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 72  28  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................74  26  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 79  21  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 66  34  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 70  30  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 75  25  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................64  36  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 65  35  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 67  33  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 63  37  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ 68  32  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 65  35  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................71  29  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 70  30  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................69  31  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 72  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 71  29  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 71  29  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................65  35  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  71  29  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 79  21  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 69  31  
Impudique  61  39  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 68  32  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 71  29  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  68  32  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 62  38  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................68  32  
Non  72  28  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................................................ 73  27  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 69  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le caractère dérangeant de certaines situations de 
nudité. 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des situations suivantes, diriez-vous qu’elle vous 

dérange personnellement ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Voir des femmes seins nus dans un jardin  ......................... 57  43  100  

• Voir des femmes totalement nues sur une plage ou dans un 
camp naturiste  ................................................................. 48  52  100  

• Voir des femmes totalement nues dans les vestiaires d’une 
salle de sport .................................................................... 40  60  100  

• Voir les fesses ou la poitrine d’une femme sur une affiche 
ou dans une publicité ........................................................ 37  63  100  

• Voir des femmes seins nus sur la plage  ............................. 23  77  100  

• Voir une femme donner le sein à son bébé en public .......... 16  84  100  

• Voir une peinture représentant une femme nue .................. 4  96  100  
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.Le caractère dérangeant de certaines situations de nudité. 
.Voir des femmes seins nus dans un jardin. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  65  35  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 73  27  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 61  39  
35 ans et plus  53  47  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 55  45  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 45  55  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 58  42  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................40  60  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 49  51  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 53  47  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................57  43  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 54  46  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 55  45  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 63  37  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 56  44  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................48  52  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 60  40  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 63  37  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 48  52  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ 55  45  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 61  39  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................61  39  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 52  48  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................53  47  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 55  45  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 51  49  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 58  42  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................61  39  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  60  40  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 70  30  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 56  44  
Impudique  37  63  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 63  37  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 53  47  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  56  44  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 54  46  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................57  43  
Non  57  43  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................................................ 57  43  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 58  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le caractère dérangeant de certaines situations de nudité. 
.Voir des femmes totalement nues sur une plage ou dans un camp naturiste. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  56  44  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 66  34  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 50  50  
35 ans et plus  45  55  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 45  55  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 42  58  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 49  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................26  74  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 36  64  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 41  59  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................50  50  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 50  50  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 45  55  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 56  44  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 50  50  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................44  56  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 44  56  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 54  46  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 41  59  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ 44  56  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 52  48  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................51  49  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 49  51  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................38  62  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 48  52  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 42  58  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 50  50  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................53  47  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  52  48  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 65  35  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 48  52  
Impudique  26  74  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 48  52  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 49  51  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  49  51  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 54  46  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................48  52  
Non  48  52  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................................................ 47  53  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le caractère dérangeant de certaines situations de nudité. 
.Voir des femmes totalement nues dans les vestiaires d’une salle de sport. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  45  55  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 52  48  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 40  60  
35 ans et plus  38  62  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 38  62  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 32  68  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 42  58  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................23  77  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 34  66  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 46  54  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................34  66  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 48  52  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 42  58  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 40  60  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 40  60  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................25  75  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 43  57  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 41  59  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 35  65  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ 41  59  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 39  61  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................46  54  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 42  58  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................32  68  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 36  64  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 37  63  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 41  59  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................38  62  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  43  57  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 61  39  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 37  63  
Impudique  19  81  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 39  61  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 40  60  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  36  64  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 33  67  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................37  63  
Non  43  57  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................................................ 42  58  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 49  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le caractère dérangeant de certaines situations de nudité. 
.Voir les fesses ou la poitrine d’une femme sur une affiche ou dans une publicité. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  37  63  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  36  64  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 42  58  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 33  67  
35 ans et plus  38  62  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 37  63  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 31  69  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 44  56  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................30  70  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 52  48  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 36  64  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................31  69  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 21  79  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 47  53  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 40  60  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 36  64  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................34  66  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 35  65  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 42  58  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 33  67  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ 47  53  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 49  51  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................36  64  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 39  61  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................29  71  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 33  67  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 34  66  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 35  65  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................51  49  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  39  61  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 47  53  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 37  63  
Impudique  24  76  
EXPERIENCE D E FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 36  64  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 39  61  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  38  62  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 38  62  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................38  62  
Non  37  63  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................................................ 38  62  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 35  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200916 
 

.Le caractère dérangeant de certaines situations de nudité. 
.Voir des femmes seins nus sur la plage. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  23  77  
AGE DE L’INTERVIEWEE  

  Moins de 35 ans  31  69  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 33  67  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 30  70  
35 ans et plus  20  80  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 19  81  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 18  82  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 22  78  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................22  78  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 28  72  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 22  78  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................22  78  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 26  74  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 21  79  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 26  74  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 22  78  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................32  68  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 28  72  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 26  74  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 14  86  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ 19  81  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 24  76  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................25  75  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 26  74  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................20  80  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 19  81  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 20  80  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 24  76  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................23  77  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  24  76  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 35  65  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 21  79  
Impudique  14  86  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 24  76  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 22  78  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  20  80  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 22  78  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................20  80  
Non  25  75  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................................................ 25  75  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200917 
 

.Le caractère dérangeant de certaines situations de nudité. 
.Voir une femme donner le sein à son bébé en public. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  16  84  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  25  75  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 26  74  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 24  76  
35 ans et plus  12  88  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 17  83  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 10  90  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 9  91  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................21  79  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 22  78  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 19  81  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................16  84  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 17  83  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 8  92  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 19  81  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 13  87  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................27  73  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 27  73  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 22  78  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 6  94  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ -  100  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 17  83  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................17  83  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 13  87  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................16  84  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 17  83  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 14  86  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 17  83  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................15  85  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  17  83  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 20  80  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 16  84  
Impudique  10  90  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 16  84  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 16  84  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  15  85  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 20  80  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................14  86  
Non  17  83  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................................................ 17  83  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 16  84  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200918 
 

.Le caractère dérangeant de certaines situations de nudité. 
.Voir une peinture représentant une femme nue. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  4  96  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  6  94  
   18 à 24 ans ................................................................................................................................................................ 8  92  
   25 à 34 ans ................................................................................................................................................................ 5  95  
35 ans et plus  4  96  
   35 à 49 ans ................................................................................................................................................................ 6  94  
   50 à 64 ans ................................................................................................................................................................ 3  97  
   65 ans et plus  ................................................................................................................................................................ 1  99  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................................................................................................-  100  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 4  96  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................................................................ 4  96  
   Employé  ................................................................................................................................................................................................6  94  
   Ouvrier  ................................................................................................................................................................................................ 4  96  
   Retraité  ................................................................................................................................................................................................ 1  99  
   Autre inactif  ................................................................................................................................................................ 6  94  
STATUT  

     Mariée ................................................................................................................................................................................................ 4  96  
   Pacsée (*) ...............................................................................................................................................................................................-  100  
   Vivant maritalement  ................................................................................................................................................................ 6  94  
   Célibataire  ................................................................................................................................................................ 6  94  
   Séparée / divorcée  ................................................................................................................................................................ 3  97  
   Veuve ................................................................................................................................................................................................ -  100  
REGION  

     Région parisienne  ................................................................................................................................................................ 2  98  
   Nord est ................................................................................................................................................................................................ 5  95  
   Nord ouest  ................................................................................................................................................................ 6  94  
   Sud ouest ................................................................................................................................................................................................2  98  
   Sud est  ................................................................................................................................................................................................ 5  95  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales ................................................................................................................................................................ 6  94  
   Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 4  96  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................................................................................2  98  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  4  96  
   Très pudique  ................................................................................................................................................................ 9  91  
   Assez pudique ................................................................................................................................................................ 3  97  
Impudique  4  96  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

     Oui ................................................................................................................................................................................................ 5  95  
   Non ................................................................................................................................................................................................ 4  96  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  3  97  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................................................ 8  92  
   Oui, plutôt ..............................................................................................................................................................................................3  97  
Non  5  95  
   Non, plutôt p as  ................................................................................................................................................................ 5  95  
   Non, pas du tout  ................................................................................................................................................................ 5  95  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200919 
 

.Le jugement sur la visibilité des nudités féminine et 
masculine. 

 
 
 
 
 
Question : De laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Il faudrait que la nudité, féminine comme masculine, soit moins 
fréquemment visible  ..................................................................................45  

• Il serait souhaitable que la nudité masculine soit aussi visible que 
la nudité féminine, pour l’égalité entre hommes et femmes  ..........................36  

• Il est normal que la nudité féminine soit plus visible que la nudité 
masculine, pour des raisons esthétiques  ......................................................19  

 TOTAL ................................................................................................ 100  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200920 
 

.Le jugement sur la visibilité des nudités féminine et masculine. 
 
 

Il faudrait que la 
nudité,  

féminine comme 
masculine,  
soit moins 

fréquemment  
visible  

 

Il serait 
souhaitable que  

la nudité 
masculine soit  

aussi visible que la 
nudi-  

té féminine, pour 
l’égali-  

té entre hommes et 
femmes  

Il est normal que la  
nudité féminine 

soit plus  
visible que la 

nudité  
masculine, pour 

des  
raisons esthétiques  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  36  19  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

   Moins de 35 ans  41  47  12  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................... 41  52  7  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................... 40  45  15  
35 ans et plus  47  31  22  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 48  34  18  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 42  37  21  
   65 ans et plus  .................................................................................................................................... 52  22  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................................... 51  45  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................ 42  48  10  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................................ 38  43  19  
   Employé  ............................................................................................................................................. 45  40  15  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................... 45  34  21  
   Retraité  ............................................................................................................................................... 54  21  25  
   Autre inactif  ...................................................................................................................................... 44  37  19  
STATUT  

      Mariée ................................................................................................................................................. 46  28  26  
   Pacsée (*) ........................................................................................................................................... 36  52  12  
   Vivant maritalement  ....................................................................................................................... 42  46  12  
   Célibataire  ......................................................................................................................................... 44  45  11  
   Séparée / divorcée  ........................................................................................................................... 48  32  20  
   Veuve .................................................................................................................................................. 52  31  17  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................ 49  32  19  
   Nord est .............................................................................................................................................. 44  36  20  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................... 47  34  19  
   Sud ouest ............................................................................................................................................ 46  44  10  
   Sud est  ................................................................................................................................................ 42  36  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales ........................................................................................................................... 42  38  20  
   Communes urbaines de province ................................................................................................. 46  36  18  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................. 50  31  19  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

   Pudique  49  34  17  
   Très pudique  ..................................................................................................................................... 59  27  14  
   Assez pudique ................................................................................................................................... 46  36  18  
Impudique  23  48  29  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

      Oui ....................................................................................................................................................... 49  31  20  
   Non ...................................................................................................................................................... 44  38  18  
APPRECIATION DE SON CORPS  

   Oui  42  38  20  
   Oui, tout à fait ................................................................................................................................... 43  46  11  
   Oui, plutôt .......................................................................................................................................... 42  37  21  
Non  48  34  18  
   Non, plutôt pas  ................................................................................................................................. 47  34  19  
   Non, pas du tout  ............................................................................................................................... 55  32  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200921 
 

.La femme incarnant la nudité la plus gracieuse. 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les femmes suivantes qui ont posé nues, quelle est celle dont 

vous pensez qu’elle a rendu la nudité féminine la plus gracieuse ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Laetitia Casta  ...........................................................................................45  

• Emmanuelle Béart  ....................................................................................33  

• Mireille Darc  ...........................................................................................13  

• Kate Moss  ...............................................................................................6  

• Pamela Anderson  .....................................................................................2  

• Paris Hilton ..............................................................................................1  

 TOTAL ................................................................................................ 100  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200922 
 

.La femme incarnant la nudité la plus gracieuse. 
 
 

Laetitia  
Casta  

Emmanuel-  
le Béart  

Mireille  
Darc  

Kate Moss  
 

Pamela  
Anderson  

Paris  
Hilton  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  33  13  6  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

      Moins de 35 ans  49  36  3  10  1  1  
   18 à 24 ans ................................................................................  56  29  2  9  2  2  
   25 à 34 ans ................................................................................  45  39  4  11  -  1  
35 ans et plus  43  32  17  4  3  1  
   35 à 49 ans ................................................................................  47  34  13  4  2  -  
   50 à 64 ans ................................................................................  47  33  16  1  2  1  
   65 ans et plus  ...........................................................................  37  30  22  6  4  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

         Artisan ou commerçant (*)  ..................................................  49  17  21  4  9  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................  54  34  6  6  -  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................  48  39  10  2  1  -  
   Employé  ....................................................................................  46  36  10  6  2  -  
   Ouvrier  ......................................................................................  39  38  15  6  2  -  
   Retraité  ......................................................................................  40  31  20  4  4  1  
   Autre inactif  .............................................................................  47  31  12  7  2  1  
STATUT  

         Mariée ........................................................................................  44  35  13  4  3  1  
   Pacsée (*) ..................................................................................  20  54  15  11  -  -  
   Vivant maritalement  ..............................................................  50  31  9  6  1  3  
   Célibataire  ................................................................................  52  32  7  9  -  -  
   Séparée / divorcée  ..................................................................  40  26  25  3  6  -  
   Veuve .........................................................................................  37  37  20  2  4  -  
REGION  

         Région parisienne  ...................................................................  46  30  13  7  3  1  
   Nord est .....................................................................................  43  36  13  5  2  1  
   Nord ouest  ................................................................................  46  33  10  7  3  1  
   Sud ouest ...................................................................................  45  35  14  3  2  1  
   Sud est  .......................................................................................  45  33  14  6  2  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales ..................................................................  47  31  15  5  1  1  
   Communes urbaines de province ........................................  44  35  12  6  2  1  
   Agglomération parisienne  ....................................................  46  28  15  6  4  1  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

      Pudique  43  34  13  6  3  1  
   Très pudique  ............................................................................  37  33  17  8  3  2  
   Assez pudique ..........................................................................  46  35  12  5  2  -  
Impudique  56  26  13  2  1  2  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

         Oui ..............................................................................................  46  30  15  6  2  1  
   Non .............................................................................................  44  35  11  6  3  1  
APPRECIATION DE SON CORPS  

      Oui  44  32  12  8  3  1  
   Oui, tout à fait ..........................................................................  40  27  12  8  9  4  
   Oui, plutôt .................................................................................  45  33  12  8  2  -  
Non  46  34  14  3  2  1  
   Non, plutôt pas  ........................................................................  48  34  12  3  2  1  
   Non, pas du tout  ......................................................................  38  38  21  2  1  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
. 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200923 
 

- B - 
 
- Les comportements personnels relatifs à la 

nudité - 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200924 
 

La fréquence de la nudité devant différentes 
personnes. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, vous arrive-t-il d’être totalement dévêtue... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Devant votre conjoint  ......................... 95  68  21  6  5  100  

• Devant vos enfants  ............................. 41  8  15  18  59  100  

• Devant des amies (femmes)  ................ 37  2  10  25  63  100  

• Dans les vestiaires d’une salle de sport 
  33  6  12  15  67  100  

• Devant vos parents  ............................. 21  2  5  14  79  100  

• Dans un jardin .................................... 14  1  4  9  86  100  

• Sur une plage (pratique du naturisme) .. 13  2  4  7  87  100  

• Devants des amis (hommes) ................ 9  1  2  6  91  100  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200925 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Devant votre conjoint. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  68  21  6  5  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  94  72  19  3  6  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 92  64  22  6  8  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 96  77  17  2  4  
35 ans et plus  96  67  22  7  4  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 96  68  23  5  4  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 97  70  20  7  3  
   65 ans et plus ........................................................................................... 95  64  23  8  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 100  86  4  10  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 94  72  20  2  6  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 96  73  21  2  4  
   Employé .................................................................................................... 96  72  20  4  4  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 96  57  28  11  4  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 94  65  21  8  6  
   Autre inactif ............................................................................................. 95  66  23  6  5  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 99  71  22  6  1  
   P acsée (*)  ................................................................................................. 97  83  14  -  3  
   Vivant maritalement .............................................................................. 98  76  17  5  2  
   Célibataire ................................................................................................ 87  56  24  7  13  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 94  64  24  6  6  
   Veuve  ........................................................................................................ 92  66  20  6  8  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 89  66  19  4  11  
   Nord est  .................................................................................................... 97  65  24  8  3  
   Nord ouest ................................................................................................ 96  69  21  6  4  
   Sud ouest  .................................................................................................. 97  72  22  3  3  
   Sud est ....................................................................................................... 97  71  21  5  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 97  71  19  7  3  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 96  67  24  5  4  
   Agglomération parisienne .................................................................... 89  66  19  4  11  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  95  66  23  6  5  
   Très pudique ............................................................................................ 87  41  30  16  13  
   Assez pudique  ......................................................................................... 97  73  21  3  3  
Impudique  98  86  11  1  2  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 97  69  24  4  3  
   Non  ............................................................................................................ 94  67  20  7  6  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  96  74  18  4  4  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 96  78  18  -  4  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 96  74  18  4  4  
Non  94  61  25  8  6  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 94  65  25  4  6  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 93  43  26  24  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effect ifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200926 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Devant vos enfants. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  8  15  18  59  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  33  9  12  12  67  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 11  4  3  4  89  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 46  12  17  17  54  
35 ans et plus  44  8  16  20  56  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 50  12  21  17  50  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 46  7  14  25  54  
   65 ans et plus ........................................................................................... 36  4  11  21  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 57  30  13  14  43  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 56  14  24  18  44  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 44  9  17  18  56  
   Employé .................................................................................................... 43  12  17  14  57  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 37  2  20  15  63  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 39  5  11  23  61  
   Autre inactif ............................................................................................. 36  6  12  18  64  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 52  10  19  23  48  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. 31  6  14  11  69  
   Vivant maritalement .............................................................................. 45  12  18  15  55  
   Célibataire ................................................................................................ 15  2  6  7  85  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 42  8  15  19  58  
   Veuve  ........................................................................................................ 45  11  5  29  55  
REGION  

        Région parisi enne ................................................................................... 32  6  10  16  68  
   Nord est  .................................................................................................... 44  9  17  18  56  
   Nord ouest ................................................................................................ 39  8  15  16  61  
   Sud ouest  .................................................................................................. 53  12  21  20  47  
   Sud est ....................................................................................................... 42  7  13  22  58  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 43  9  14  20  57  
   Communes urb aines de province  ....................................................... 42  8  16  18  58  
   Agglomération parisienne .................................................................... 32  6  11  15  68  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  37  6  13  18  63  
   Très pudique ............................................................................................ 20  2  7  11  80  
   Assez pudique  ......................................................................................... 43  7  15  21  57  
Impudique  66  25  26  15  34  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 45  8  15  22  55  
   Non  ............................................................................................................ 38  8  14  16  62  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  43  9  15  19  57  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 46  14  19  13  54  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 44  9  15  20  56  
Non  38  7  14  17  62  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 39  8  14  17  61  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 33  3  14  16  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effect ifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200927 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Devant des amies (femmes). 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  2  10  25  63  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  36  2  9  25  64  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 37  3  8  26  63  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 36  2  9  25  64  
35 ans et plus  38  2  11  25  62  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 34  1  9  24  66  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 42  2  14  26  58  
   65 ans et plus ........................................................................................... 39  2  10  27  61  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 49  -  13  36  51  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 50  4  12  34  50  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 40  2  9  29  60  
   Employé .................................................................................................... 38  -  14  24  62  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 22  -  4  18  78  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 41  2  10  29  59  
   Autre inactif ............................................................................................. 34  3  9  22  66  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 33  2  9  22  67  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. 33  3  12  18  67  
   Vivant maritalement .............................................................................. 31  1  7  23  69  
   Célibataire ................................................................................................ 43  1  12  30  57  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 51  4  16  31  49  
   Veuve  ........................................................................................................ 48  2  14  32  52  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 47  3  13  31  53  
   Nord est  .................................................................................................... 32  -  8  24  68  
   Nord ouest ................................................................................................ 29  1  7  21  71  
   Sud ouest  .................................................................................................. 41  1  12  28  59  
   Sud est ....................................................................................................... 41  3  13  25  59  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 34  1  12  21  66  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 36  2  9  25  64  
   Agglomération parisienne .................................................................... 47  4  12  31  53  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  33  1  9  23  67  
   Très pudique ............................................................................................ 13  -  1  12  87  
   Assez pudique  ......................................................................................... 39  2  11  26  61  
Impudique  70  5  23  42  30  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 38  1  12  25  62  
   Non  ............................................................................................................ 36  2  9  25  64  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  41  2  12  27  59  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 45  4  16  25  55  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 40  2  12  26  60  
Non  34  2  8  24  66  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 36  1  9  26  64  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 26  2  6  18  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200928 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Dans les vestiaires d’une salle de sport. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  6  12  15  67  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  32  8  11  13  68  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 31  6  11  14  69  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 33  9  11  13  67  
35 ans et plus  33  6  12  15  67  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 36  6  14  16  64  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 33  6  14  13  67  
   65 ans et plus ........................................................................................... 30  5  8  17  70  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 34  8  21  5  66  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 47  14  16  17  53  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 42  7  17  18  58  
   Employé .................................................................................................... 37  7  14  16  63  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 21  4  9  8  79  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 32  4  10  18  68  
   Autre inactif ............................................................................................. 26  5  9  12  74  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 31  6  10  15  69  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. 34  12  11  11  66  
   Vivant maritalement .............................................................................. 29  6  11  12  71  
   Célibataire ................................................................................................ 37  7  16  14  63  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 35  6  15  14  65  
   Veuve  ........................................................................................................ 36  5  9  22  64  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 38  6  14  18  62  
   Nord est  .................................................................................................... 26  4  9  13  74  
   Nord ouest ................................................................................................ 31  5  9  17  69  
   Sud ouest  .................................................................................................. 38  6  16  16  62  
   Sud est ....................................................................................................... 34  10  13  11  66  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 35  7  12  16  65  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 30  6  11  13  70  
   Agglomération parisienne .................................................................... 40  7  15  18  60  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  28  4  10  14  72  
   Très pudique ............................................................................................ 11  2  2  7  89  
   Assez pudique  ......................................................................................... 34  5  13  16  66  
Impudique  60  22  21  17  40  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 33  6  11  16  67  
   Non  ............................................................................................................ 32  6  13  13  68  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  39  7  15  17  61  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 44  14  17  13  56  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 38  6  15  17  62  
Non  26  5  9  12  74  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 30  6  10  14  70  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 14  3  5  6  86  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200929 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Devant vos parents. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  2  5  14  79  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  27  3  6  18  73  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 28  3  8  17  72  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 27  3  5  19  73  
35 ans et plus  18  2  4  12  82  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 19  2  4  13  81  
   50 à 64 an s  ............................................................................................... 18  2  4  12  82  
   65 ans et plus ........................................................................................... 19  3  4  12  81  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 21  8  4  9  79  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 32  4  6  22  68  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 29  2  6  21  71  
   Employé .................................................................................................... 20  2  4  14  80  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 16  -  6  10  84  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 19  2  4  13  81  
   Autre inactif ............................................................................................. 20  2  5  13  80  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 16  2  3  11  84  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. 39  3  8  28  61  
   Vivant maritalement .............................................................................. 26  3  6  17  74  
   Célibataire ................................................................................................ 26  2  7  17  74  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 18  3  4  11  82  
   Veuve  ........................................................................................................ 24  2  2  20  76  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 24  3  5  16  76  
   Nord est  .................................................................................................... 19  3  6  10  81  
   Nord ouest ................................................................................................ 20  1  4  15  80  
   Sud ouest  .................................................................................................. 27  2  4  21  73  
   Sud est ....................................................................................................... 19  3  4  12  81  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 16  1  4  11  84  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 22  3  4  15  78  
   Agglomération parisienne .................................................................... 22  3  5  14  78  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  18  2  4  12  82  
   Très pudique ............................................................................................ 9  -  2  7  91  
   Assez pudique  ......................................................................................... 20  2  4  14  80  
Impudique  44  7  11  26  56  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 21  3  4  14  79  
   Non  ............................................................................................................ 21  2  5  14  79  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  22  3  5  14  78  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 34  4  6  24  66  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 20  3  4  13  80  
Non  21  2  5  14  79  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 22  2  5  15  78  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 14  2  1  11  86  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ce s résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200930 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Dans un jardin. 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  1  4  9  86  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  10  1  2  7  90  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 9  -  1  8  91  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 11  1  3  7  89  
35 ans et plus  16  2  5  9  84  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 14  1  5  8  86  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 22  3  8  11  78  
   65 ans et plus ........................................................................................... 15  2  3  10  85  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 27  4  4  19  73  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 22  2  10  10  78  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 15  1  5  9  85  
   Employé .................................................................................................... 14  1  4  9  86  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 9  2  7  -  91  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 16  2  3  11  84  
   Autre inactif ............................................................................................. 12  -  4  8  88  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 16  1  5  10  84  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. 14  -  6  8  86  
   Vivant maritalement .............................................................................. 14  3  7  4  86  
   Célibataire ................................................................................................ 11  -  2  9  89  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 14  2  4  8  86  
   Veuve  ........................................................................................................ 17  2  3  12  83  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 12  1  3  8  88  
   Nord est  .................................................................................................... 13  1  5  7  87  
   Nord ouest ................................................................................................ 15  1  5  9  85  
   Sud ouest  .................................................................................................. 22  3  4  15  78  
   Sud est ....................................................................................................... 15  2  5  8  85  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 19  3  5  11  81  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 14  1  5  8  86  
   Agglomération parisienne .................................................................... 11  1  2  8  89  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  12  1  3  8  88  
   Très pudique ............................................................................................ 4  -  1  3  96  
   Assez pudique  ......................................................................................... 14  1  4  9  86  
Impudique  36  6  14  16  64  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 14  1  5  8  86  
   Non  ............................................................................................................ 15  2  4  9  85  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  17  2  5  10  83  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 14  -  10  4  86  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 17  2  5  10  83  
Non  13  1  4  8  87  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 13  1  4  8  87  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 12  -  3  9  88  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200931 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Sur une plage (pratique du naturisme). 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  2  4  7  87  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  6  1  3  2  94  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 7  -  2  5  93  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 4  1  3  -  96  
35 ans et plus  16  2  5  9  84  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 12  1  4  7  88  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 22  4  7  11  78  
   65 ans et plus ........................................................................................... 16  2  4  10  84  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 32  4  13  15  68  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 23  6  7  10  77  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 10  2  5  3  90  
   Employé .................................................................................................... 12  1  4  7  88  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 8  -  2  6  92  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 17  2  4  11  83  
   Autre inactif ............................................................................................. 10  2  3  5  90  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 13  2  4  7  87  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. 17  3  6  8  83  
   Vivant maritalement .............................................................................. 7  1  1  5  93  
   Célibataire ................................................................................................ 12  1  5  6  88  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 19  4  6  9  81  
   Veuve  ........................................................................................................ 23  2  6  15  77  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 10  1  3  6  90  
   Nord est  .................................................................................................... 12  1  3  8  88  
   Nord ouest ................................................................................................ 10  1  2  7  90  
   Sud ouest  .................................................................................................. 19  3  8  8  81  
   Sud est ....................................................................................................... 16  3  6  7  84  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 13  2  4  7  87  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 13  2  4  7  87  
   Agglomération parisienne .................................................................... 12  1  4  7  88  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  11  1  4  6  89  
   Très pudique ............................................................................................ 4  1  1  2  96  
   Assez pudique  ......................................................................................... 13  1  5  7  87  
Impudique  28  6  6  16  72  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 13  2  3  8  87  
   Non  ............................................................................................................ 12  1  4  7  88  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  17  3  6  8  83  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 16  12  2  2  84  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 16  2  6  8  84  
Non  10  1  2  7  90  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 10  1  2  7  90  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 7  -  2  5  93  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200932 
 

.La fréquence de la nudité devant différentes personnes. 
.Devants des amis (hommes). 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, souvent  
 

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, 
rarement  

 

Non, jamais  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  1  2  6  91  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  5  -  1  4  95  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 7  -  2  5  93  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 4  -  1  3  96  
35 ans et plus  11  1  3  7  89  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 7  -  2  5  93  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 13  1  5  7  87  
   65 ans et plus ........................................................................................... 12  1  1  10  88  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 18  4  4  10  82  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 14  2  6  6  86  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 9  1  3  5  91  
   Employé .................................................................................................... 9  -  2  7  91  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 4  -  2  2  96  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 12  1  1  10  88  
   Autre inactif ............................................................................................. 6  -  2  4  94  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 7  -  2  5  93  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. -  -  -  -  100  
   Vivant maritalement .............................................................................. 5  -  2  3  95  
   Célibataire ................................................................................................ 13  -  3  10  87  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 17  3  4  10  83  
   Veuve  ........................................................................................................ 13  3  2  8  87  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 7  1  1  5  93  
   Nord est  .................................................................................................... 10  -  3  7  90  
   Nord ouest ................................................................................................ 7  -  2  5  93  
   Sud ouest  .................................................................................................. 9  -  3  6  91  
   Sud est ....................................................................................................... 11  1  3  7  89  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 10  -  3  7  90  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 8  -  2  6  92  
   Agglomération parisienne .................................................................... 8  1  1  6  92  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  7  -  2  5  93  
   Très pudique ............................................................................................ 2  -  1  1  98  
   Assez pudique  ......................................................................................... 8  -  2  6  92  
Impudique  21  1  5  15  79  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 10  1  3  6  90  
   Non  ............................................................................................................ 8  -  2  6  92  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  13  1  4  8  87  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 12  4  6  2  88  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 13  1  4  8  87  
Non  6  -  1  5  94  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 6  -  1  5  94  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 2  -  -  2  98  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200933 
 

.Le fait de dormie dévêtue. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, vous arrive-t-il de dormir totalement 

dévêtue... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Oui  73  

• Oui, toujours  ............................................................................................11  

• Oui, souvent ................................ ................................ .............................27  

• Oui, rarement  ...........................................................................................35  

Non, jamais  ................................................................................................27  

 TOTAL ................................................................................................ 100  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200934 
 

.Le fait de dormie dévêtue. 
 
 

TOTAL 
Oui  

Oui, 
toujours  

Oui, souvent Oui, 
rarement  

Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  11  27  35  27  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

     Moins de 35 ans  70  10  21  39  30  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 64  5  23  36  36  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 73  12  21  40  27  
35 ans et plus  74  11  29  34  26  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 77  11  31  35  23  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 77  18  25  34  23  
   65 ans et plus ........................................................................................... 66  6  28  32  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

        Artisan ou commerçant (*) .................................................................. 92  23  44  25  8  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................... 86  14  35  37  14  
   Profession intermédiaire ....................................................................... 71  10  24  37  29  
   Employé .................................................................................................... 78  8  30  40  22  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ...... 78  18  28  32  22  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ...... 69  8  28  33  31  
   Autre inactif ............................................................................................. 65  13  21  31  35  
STATUT  

        Mariée  ....................................................................................................... 70  12  22  36  30  
   Pacsée (*)  ................................................................................................. 82  18  29  35  18  
   Vivant maritalement .............................................................................. 78  19  25  34  22  
   Célibataire ................................................................................................ 69  4  25  40  31  
   Séparée / divorcée .................................................................................. 84  10  41  33  16  
   Veuve  ........................................................................................................ 67  8  41  18  33  
REGION  

        Région parisienne ................................................................................... 73  9  25  39  27  
   Nord est  .................................................................................................... 68  11  24  33  32  
   Nord ouest ................................................................................................ 71  11  26  34  29  
   Sud ouest  .................................................................................................. 71  9  26  36  29  
   Sud est ....................................................................................................... 80  13  32  35  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................. 73  14  26  33  27  
   Communes urbaines de province  ....................................................... 73  10  27  36  27  
   Agglomération parisienne .................................................................... 71  10  24  37  29  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

     Pudique  70  9  25  36  30  
   Très pudique ............................................................................................ 47  7  11  29  53  
   Assez pudique  ......................................................................................... 77  10  29  38  23  
Impudique  89  24  38  27  11  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

        Oui  ............................................................................................................. 76  10  27  39  24  
   Non  ............................................................................................................ 71  12  26  33  29  
APPRECIATION DE SON CORPS  

     Oui  77  11  32  34  23  
   Oui, tout à fait  ......................................................................................... 71  11  25  35  29  
   Oui, plutôt  ................................................................................................ 78  11  32  35  22  
Non  68  10  22  36  32  
   Non, plutôt pas ........................................................................................ 69  10  23  36  31  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ...................... 63  13  16  34  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200935 
 

.L’acceptation de la lumière pendant les rapports 
sexuels. 

 
 
 
 
 
Question : Lorsque vous faites l’amour, la plupart du temps, préférez-vous 

rester dans le noir ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Oui ................................ ................................ ................................ .......... 29 

• Non, la lumière ne me dérange pas  ............................................................ 64 

-  Vous ne faites pas l’amour  ................................................................ 7 

 TOTAL ................................................................................................ 100 

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200936 
 

.L’acceptation de la lumière pendant les rapports sexuels. 
 
 

Oui  
 

Non, la lumière  
ne me dérange pas  

Vous ne faites  
pas l’amour  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  64  7  
AGE DE L’INTERVIEWEE      Moins de 35 ans  28  65  7  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................ 28  61  11  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................ 29  67  4  
35 ans et plus  29  64  7  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................ 32  66  2  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................ 28  66  6  
   65 ans et plus .................................................................................................................................... 28  60  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE   

     Artisan ou  commerçant (*) ........................................................................................................... 21  79  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................................ 24  72  4  
   Profession intermédiaire ................................................................................................................ 25  69  6  
   Employé ............................................................................................................................................. 32  64  4  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ................................ ............... 31  65  4  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ................................ ............... 30  58  12  
   Autre inactif ...................................................................................................................................... 30  64  6  
STATUT        Mariée  ................................................................................................................................................ 35  63  2  
   Pacsée (*)  .......................................................................................................................................... 38  62  -  
   Vivant maritalement ....................................................................................................................... 30  70  -  
   Célibataire ......................................................................................................................................... 24  61  15  
   Séparée / divorcée ........................................................................................................................... 19  71  10  
   Veuve  ................................................................................................................................................. 18  56  26  
REGION        Région parisienne ............................................................................................................................ 23  65  12  
   Nord est  ............................................................................................................................................. 30  64  6  
   Nord ouest ......................................................................................................................................... 34  60  6  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................... 28  67  5  
   Sud est ................................................................................................................................................ 29  66  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        Communes rurales  .......................................................................................................................... 33  63  4  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................ 29  65  6  
   Agglomération parisienne ............................................................................................................. 25  63  12  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE     Pudique  31  62  7  
   Très pudique ..................................................................................................................................... 47  39  14  
   Assez pudique  .................................................................................................................................. 26  69  5  
Impudique  16  81  3  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES        Oui  ...................................................................................................................................................... 28  66  6  
   Non  ..................................................................................................................................................... 30  63  7  
APPRECIATION DE SON CORPS     Oui  20  74  6  
   Oui, tout à fait  .................................................................................................................................. 17  79  4  
   Oui, plutôt  ......................................................................................................................................... 21  73  6  
Non  38  55  7  
   Non, plutôt pas ................................................................................................................................. 36  58  6  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ................................ ............................... 45  41  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effect ifs  
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.Le degré de nudité pendant les rapports sexuels. 
 
 
 
 
 
Question : Et lorsque vous faites l’amour, la plupart du temps, préférez-vous 

garder quelques vêtements ou être totalement dévêtue ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Etre totalement dévêtue ................................ ................................ 76 

• Garder quelques vêtements ................................................................ 17 

   - Vous ne faites pas l’amour  ................................................................ 7 

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.Le degré de nudité pendant les rapports sexuels. 
 
 

Etre totalement 
dévêtue  

Garder quelques 
vêtements  

Vous ne faites pas 
l’amour  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  17  7  
AGE DE L’INTERVI EWEE   

   Moins de 35 ans  81  12  7  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................ 75  12  13  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................ 84  12  4  
35 ans et plus  74  19  7  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................ 77  20  3  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................ 76  18  6  
   65 ans et plus .................................................................................................................................... 69  19  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

      Artisan ou commerçant (*) ........................................................................................................... 73  27  -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................................ 82  14  4  
   Profession intermédiaire ................................................................................................................ 78  16  6  
   Employé ............................................................................................................................................. 79  16  5  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ................................ ............... 78  18  4  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ................................ ............... 69  19  12  
   Autre inactif ...................................................................................................................................... 76  17  7  
STATUT  

      Mariée  ................................................................................................................................................ 76  22  2  
   Pacsée (*)  .......................................................................................................................................... 94  6  -  
   Vivant maritalement ....................................................................................................................... 81  19  -  
   Célibataire ......................................................................................................................................... 72  12  16  
   Séparée / divorcée ........................................................................................................................... 76  14  10  
   Veuve  ................................................................................................................................................. 70  4  26  
REGION  

      Région parisienne ............................................................................................................................ 74  13  13  
   Nord est  ............................................................................................................................................. 74  20  6  
   Nord  ouest ......................................................................................................................................... 76  18  6  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................... 75  20  5  
   Sud est ................................................................................................................................................ 79  16  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .......................................................................................................................... 80  16  4  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................ 75  19  6  
   Agglomération parisienne ............................................................................................................. 75  12  13  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE   

   Pudique  75  18  7  
   Très pudique ..................................................................................................................................... 64  21  15  
   Assez pudique  .................................................................................................................................. 78  17  5  
Impudique  83  13  4  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

      Oui  ...................................................................................................................................................... 72  22  6  
   Non  ..................................................................................................................................................... 79  14  7  
APPRECIATION DE SON CORPS  

   Oui  78  16  6  
   Oui, tout à fait  .................................................................................................................................. 80  16  4  
   Oui, plutôt  ......................................................................................................................................... 78  16  6  
Non  74  18  8  
   Non, plutôt pas ................................................................................................................................. 76  18  6  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ................................ ............................... 65  20  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effect i fs  
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.Le niveau de pudeur personnelle. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, diriez-vous que d’une manière générale, 

dans la vie, vous vous sentez pudique ou impudique ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Pudique  88  

• Très pudique  ............................................................................................21  

• Assez pudique  ..........................................................................................67  

TOTAL Impudique  12  

• Assez impudique  ......................................................................................11  

• Très impudique  ........................................................................................1  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.Le niveau de pudeur personnelle. 
 
 

TOTAL  
Pudique  

Très  
pudique  

Assez  
pudique  

TOTAL  
Impudique  

Assez  
impudique  

Très  
impudique  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  21  67  12  11  1  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

      Moins de 35 ans  86  21  65  14  12  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 85  24  61  15  14  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 87  19  68  13  11  2  
35 ans et plus  88  20  68  12  11  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 85  18  67  15  14  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 85  16  69  15  13  2  
   65 ans et plus ............................................................................ 94  27  67  6  6  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

         Artisan ou commerçant (*) ................................................... 70  8  62  30  30  -  
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 83  18  65  17  17  -  
   Profession intermédiaire ........................................................ 81  13  68  19  18  1  
   Employé ..................................................................................... 88  15  73  12  10  2  
   Ouvrier ................................ ................................ ....................... 83  22  61  17  13  4  
   Retraité ................................ ................................ ....................... 94  24  70  6  6  -  
   Autre inactif .............................................................................. 88  27  61  12  11  1  
STATUT  

         Mariée  ........................................................................................ 88  21  67  12  10  2  
   Pacsée (*)  .................................................................................. 91  14  77  9  9  -  
   Vivant maritalement ............................................................... 86  21  65  14  12  2  
   Célibataire ................................................................................. 86  21  65  14  13  1  
   Séparée / divorcée ................................................................... 86  18  68  14  13  1  
   Veuve  ......................................................................................... 91  26  65  9  9  -  
REGION  

         Région parisienne .................................................................... 84  20  64  16  15  1  
   Nord est  ..................................................................................... 88  19  69  12  12  -  
   Nord ouest ................................................................................. 90  22  68  10  9  1  
   Sud ouest  ................................................................................... 86  14  72  14  12  2  
   Sud est ........................................................................................ 87  23  64  13  10  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .................................................................. 85  22  63  15  13  2  
   Communes urbaines de province  ........................................ 89  20  69  11  10  1  
   Agglomération parisienne ..................................................... 86  21  65  14  13  1  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

         Oui  .............................................................................................. 89  18  71  11  11  -  
   Non  ............................................................................................. 86  22  64  14  12  2  
APPRECIATION DE SON CORPS  

      Oui  85  13  72  15  14  1  
   Oui, tout à fait  .......................................................................... 80  16  64  20  20  -  
   Oui, plutôt  ................................................................................. 85  13  72  15  13  2  
Non  90  27  63  10  9  1  
   Non, plutôt pas ......................................................................... 89  24  65  11  10  1  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ....... 94  42  52  6  5  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’appréciation de son corps. 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous aimez ou non votre 

corps ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Oui  48  

• Oui, tout à fait  ..........................................................................................5  

• Oui, plutôt ................................................................................................43  

TOTAL Non  52  

• Non, plutôt pas  .........................................................................................43  

• Non, pas du tout  .......................................................................................9  

 TOTAL ................................................................................................ 100  

 



Ifop pour Tena – Les femmes et la nudité – Avril 200942 
 

.L’appréciation de son corps. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  
plutôt pas  

Non, pas  
du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  5  43  52  43  9  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

      Moins de 35 ans  53  9  44  47  39  8  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 62  5  57  38  34  4  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 48  11  37  52  42  10  
35 ans et plus  47  3  44  53  44  9  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 44  3  41  56  46  10  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 46  4  42  54  43  11  
   65 ans et plus ............................................................................ 50  3  47  50  42  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

         Artisan ou commerçant (*) ................................................... 61  4  57  39  39  -  
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 63  8  55  37  31  6  
   Profession intermédiaire ........................................................ 45  5  40  55  48  7  
   Employé ..................................................................................... 46  4  42  54  44  10  
   Ouvrier ................................ ................................ ....................... 37  2  35  63  47  16  
   Retraité ................................ ................................ ....................... 48  2  46  52  45  7  
   Autre inactif .............................................................................. 50  7  43  50  39  11  
STATUT  

         Mariée  ........................................................................................ 48  3  45  52  44  8  
   Pacsée (*)  .................................................................................. 41  8  33  59  35  24  
   Vivant maritalement ............................................................... 50  6  44  50  42  8  
   Célibataire ................................................................................. 51  7  44  49  40  9  
   Séparée / divorcée ................................................................... 42  9  33  58  48  10  
   Veuve  ......................................................................................... 48  -  48  52  40  12  
REGION  

         Région parisienne .................................................................... 51  4  47  49  45  4  
   Nord est  ..................................................................................... 47  4  43  53  44  9  
   Nord ouest ................................................................................. 48  7  41  52  42  10  
   Sud ouest  ................................................................................... 49  6  43  51  40  11  
   Sud est ........................................................................................ 49  4  45  51  41  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .................................................................. 44  4  40  56  44  12  
   Communes urbaines de province  ........................................ 49  5  44  51  42  9  
   Agglomération parisienne ..................................................... 52  4  48  48  45  3  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

      Pudique  47  4  43  53  43  10  
   Très pudique ............................................................................. 32  4  28  68  50  18  
   Assez pudique  .......................................................................... 52  5  47  48  41  7  
Impudique  57  8  49  43  38  5  
EXPERIENCE DE FUITES URINAIRES  

         Oui  .............................................................................................. 40  5  35  60  50  10  
   Non  ............................................................................................. 54  5  49  46  38  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effect i fs  
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.L’expérience de fuites urinaires. 
 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, vous arrive-t-il parfois d’avoir des petites 

fuites urinaires, même légères ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Oui ................................ ................................ ................................ .......... 39  

• Non  ......................................................................................................... 61  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.L’expérience de fuites urinaires. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  39  61  
AGE DE L’INTERVIEWEE   

  Moins de 35 ans  27  73  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................................................................ 24  76  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................................................................ 28  72  
35 ans et plus  44  56  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................................................................ 42  58  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................................................................ 47  53  
   65 ans et plus ................................................................................................................................................................ 44  56  
PROFESSION DE L’INTERVIEWEE  

     Artisan ou commerçant (*) ...............................................................................................................................................................39  61  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................................................ 31  69  
   Profession intermédiaire ................................................................................................................................................................32  68  
   Employé ................................................................................................................................................................................................41  59  
   Ouvrier ................................ ................................ ................................ ................................ ................................ ................................45  55  
   Retraité ................................ ................................ ................................ ................................ ................................ ................................41  59  
   Autre inactif ................................................................................................................................................................ 38  62  
STATUT  

     Mariée  ................................................................................................................................................................................................45  55  
   Pacsée (*)  ..............................................................................................................................................................................................40  60  
   Vivant maritalement ................................................................................................................................................................ 37  63  
   Célibataire ................................................................................................................................................................ 28  72  
   Séparée / divorcée ................................................................................................................................................................ 40  60  
   Veuve  ................................................................................................................................................................................................ 43  57  
REGION  

     Région parisienne ................................................................................................................................................................ 37  63  
   Nord est  ................................................................................................................................................................................................45  55  
   Nord ouest ................................................................................................................................................................ 32  68  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................................................40  60  
   Sud est ................................................................................................................................................................................................42  58  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................................................................................................................ 43  57  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................................................ 39  61  
   Agglomération parisienne ................................................................................................................................................................36  64  
NIVEAU DE PUDEUR PERSONNELLE  

  Pudique  40  60  
   Très pudique ................................................................................................................................................................ 34  66  
   Assez pudique  ................................................................................................................................................................ 41  59  
Impudique  35  65  
APPRECIATION DE SON CORPS  

  Oui  33  67  
   Oui, tout à fait  ................................................................................................................................................................ 39  61  
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................................................ 32  68  
Non  45  55  
   Non, plutôt pas ................................................................................................................................................................ 45  55  
   Non, pas du tout ................................ ................................ ................................ ................................ ................................ 44  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 

 


